

Prinsi în flagrant furand componente ale canalelor de irigații din Pecineaga și Albești

17 martie 2013 17:13

Sambata, 16 martie, la orele 12.20, polițiștii din Pecineaga au depistat în flagrant doi bărbați în timp ce sustrăgeau dale din beton dintr-un canal de irigații situat pe câmpul dintre comuna și satul Vînători. Din primele cercetări s-a stabilit că acestea au fost sustrate de pe marginile canalului, cei doi folosind pentru dislocarea lor, două cazmale, o lopată și o rangă metalică.

Prejudiciul cauzat urmează a fi stabilit de către reprezentanții societății. Suspecților, polițiștii le-au întocmit dosar penal pentru furt calificat.

Tot ieri, la orele 20.30, polițiștii din Albești au depistat în flagrant doi tineri de 22, respectiv 24 de ani din satul Darabani, care încercau să sustragă componente ale unui sistem de irigație din extravilanul localității Albești.

Cei doi sunt cercetați în stare de libertate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat.

Harlem Shake, în Portul


Turistic Mangalia (foto)

17 martie 2013 17:13



Licitație publică deschisă pentru serviciul de salubritate de la Mangalia

17 martie 2013 17:13

 Consilierii locali au aprobat, recent, Proiectul de hotărâre privind delegarea gestiunii prin licitație publică deschisă a serviciului public de salubritate. În cadrul acestuia, aleșii au aprobat delegarea gestiunii serviciului public de salubritate a Municipiului Mangalia prin licitație publică deschisă și încheierea unui contract de concesiune conform art. 30 din Legea 51/2006, studiul de oportunitate pentru fundamentarea și stabilirea soluțiilor optime de delegare a gestiunii serviciului, documentația de atribuire a contractului de delegare a gestiunii, respectiv regulamentul și caietul de sarcini.

La finele acestei luni, pe 31 martie, expiră contractul de delegare de gestiune a serviciului public de salubritate,

încheiat de primărie, în 2005, cu Uranus SA și novat în 2008 către Polaris SA. Prin urmare, în urma votului aleșilor locali, în scurt timp, la Mangalia, va avea loc licitația publică deschisă pentru preluarea serviciului de salubritate, după ce, în prealabil, anunțul va apărea pe SEAP.

Firma ce se va ocupa, după câștigarea licitației, de serviciul de salubritate la nivel local va avea următoarele obligații: să colecteze și să transporte deșeurile de pe raza municipiului, să măture, să spele și să stropească locurile publice, să curețe zăpada, să asigure dezinsecția, dezinsecția și deratizarea orașului. Totodată, angajații firmei vor colecta cadavrele animalelor de pe domeniul public.

Ridicarea gunoiului la blocuri – de două ori pe săptămână

Prin caietul de sarcini i se va impune operatorului de salubritate să ridice deșeurile municipale între orele 8.00 și 16.00, respectiv între 22.00 și 06.00. Primarul municipiului Mangalia poate stabili ritmul colectării la intervale de timp, pe baza unor studii de specialitate prezentate de concesionar. Prestația trebuie să se efectueze de preferință pe timp de zi, iar în funcție de necesități (în timpul sezonului estival), după amiaza și pe timp de noapte.

Deși mangalioții umplu, zilnic, ghelele până la refuz, prin același caiet de sarcini se cere firmei de salubritate ridicarea gunoiului, la asociațiile de proprietari (blocuri) cu o frecvență de două ori pe săptămână, la casele individuale – o dată pe săptămână pentru fiecare tip de deșeu colectat selectiv, în timp ce pentru unitățile mari, cantine, restaurante, hoteluri, piețe, spital, grădinițe etc, zilnic.

Vreți să asigurați serviciul de salubritate la Mangalia? Nimic mai simplu. Ca să intrați în cărți pentru licitația deschisă trebuie să aveți, printre altele, în minima dotare, patru autogunoiere compactoare cu o capacitate între 10 și 16 mc, două autogunoiere compactoare cu capacitate cuprinsă între 6

și 7 mc, o autospecială pentru spălat europubele/containere.

Deșeurile municipale, după colectare vor fi depozitate la un depozit ecologic autorizat. La întocmirea notei justificative pentru calculul tarifelor se va include și tariful pentru depozitarea deșeurilor municipale.

De astăzi, a intrat în vigoare timbrul de mediu pentru autovehicule – 2500 euro, pentru persoanele care își vor cumpăra mașini electrice

17 martie 2013 17:13

Timbrul de mediu pentru autovehicule a intrat în vigoare vineri, 15 martie ac, din acest moment taxa auto urmând să fie calculată exclusiv pe baza emisiilor de CO₂, înscrise în cartea de identitate a mașinii. Conform Ordonanței de Urgență privind timbrul de mediu pentru autovehicule, publicată în Monitorul Oficial, în noua formulă de calcul, timbrul de mediu menține cote similare celor din prezent pentru tehnologia Euro 5 și mărește cotele pentru tehnologiile Euro 4 și Euro 3. Pe de altă parte, pentru mașinile cu motorizări non-Euro, Euro 1 și Euro 2, valoarea timbrului de mediu va scădea față de nivelul cuantumului actual.

Tot începând de astăzi, pe [site-ul Administrației Fondului pentru Mediu](#) ar urma să fie disponibil calculatorul care va ajuta șoferii să afle valoarea timbrului de mediu.

Timbrul de mediu se aplică pentru autovehiculele din categoria M1, M2, M3, cu precizarea că pentru categoria de autoturisme cu norma de poluare Euro 5, Euro 4 și Euro 3 formula de calcul ia, în proporție de sută la sută, emisiile de CO₂, iar pentru autoturismele cuprinse în normele de poluare non-euro, Euro 1 și Euro 2 se aplică actuala formulă prevăzută prin Legea 9/2012, ce ia în calcul capacitatea cilindrică, potrivit Agerpres.

Pe de altă parte, taxa crește pentru mașinile Euro 3 și Euro 4 în cazul versiunilor diesel, întrucât, potrivit ministrului Mediului, Rovana Plumb, „emisiile din pulberi sunt mai mari în cazul mașinilor pe motorină”.

Practic, în calculul taxei se va ține cont numai de emisiile de CO₂ ale autovehiculului, valoare ce va fi înmulțită cu valoarea în euro a fiecărui gram și cu cota de reducere a timbrului exprimată în funcție de vechime. Vechimea autovehiculului se calculează în funcție de data primei înmatriculări a acestuia, se precizează la articolul 6, alineatul 5 al Ordonanței.

Un element de noutate, adus de ordonanța adoptată de Guvern, în data de 19 februarie este că persoanele care doresc să cumpere mașini electrice vor beneficia de un ecotichet în valoare de 2.500 de euro.

Totodată, vor plăti noua taxă toate instituțiile publice, cu excepția autovehiculelor aparținând Salvării, Pompierilor, Corpului Diplomatic, dar și a persoanelor cu handicap, Forțelor Armate, Poliției, Jandarmeriei, forțelor de securitate ale statului. Pe de altă parte, nu vor mai plăti timbrul de mediu cei care au achitat acest tip de taxă în anumite forme.

Persoanele care au dat statul român în judecată pentru restituirea taxei încasate ilegal și cărora li s-a restituit contravaloarea taxei, precum și cei care au înmatriculat autoturismele fără achitarea taxei vor plăti noul timbru la prima vânzare a mașinii. Pentru mașinile revândute în afara României, statul va returna o taxă reziduală, calculată în funcție de perioada de utilizare.

Potrivit ministrul Mediului, pentru acest an, sunt estimate încasări din timbrul de mediu mai mari cu 100 milioane de lei comparativ cu anul 2012, în timp ce valoarea sumelor ce trebuie restituite celor care au achitat taxa auto va fi de 400 milioane lei.

DGFPC: „Primăria Mangalia are datorii de 31.822.968 de lei către 140 de furnizori“. Ne paște un nou împrumut pentru stingerea acestora?

17 martie 2013 17:13

Ziarul „Editia de Sud” a solicitat Primăriei Mangalia, pe data de 28 februarie 2013, lista societăților furnizoare și prestatoare de servicii față de care instituția înregistra datorii și pentru care Consiliul Local a aprobat, recent, un credit de aproximativ 200 de miliarde de lei vechi.

Până la furnizarea răspunsului la adresa înaintată de ziarul nostru, de la Direcția Generală a Finanțelor Publice Constanța ni s-a precizat că datoriile Primăriei Mangalia se ridică la suma de 320 de miliarde de lei vechi, iar că furnizorii neplătiți în ultimii ani sunt numai puțin de ... 140! Se pare că împrumutul inițial, de numai 200 de miliarde de lei, nu este suficient pentru acoperirea găurilor din bugetul local.

Ne asigurăm cititorii, nerăbdători la fel ca și noi să vadă care sunt firmele și serviciile contractate de primărie pentru diferitele lucrări din localitate, ce ne-au adus un debit de

320 de miliarde de lei – pe care tot noi, contribuabilii îl vom achita în cincinalul următor – că, imediat ce Biroul Mass-Media ne va furniza informațiile solicitate, potrivit Legii 544/2001, le vom face publice pe site-ul ziarului nostru, www.editiadesud.ro.



Agentii economici care nu isi obtin autorizatiile de functionare pana pe 31 martie, risca sanctiuni de la primarie

17 martie 2013 17:13

Agenții economici care își desfășoară activitatea, permanent, pe raza municipiului Mangalia pot depune documentația necesară în vederea obținerii autorizației de funcționare, până la 31 martie, anul curent. După această dată, reprezentanții Primăriei Mangalia vor demara acțiuni de control privind deținerea autorizației de funcționare. În cazul constatării de nereguli se aplică sancțiuni contravenționale. Dosarul trebuie să cuprindă și copie după autorizația de construire, iar din cadrul documentației tehnice vizate spre neschimbare planul fațadelor, precum și planul de situație.

Traficant de droguri, cu mandat european de arestare, retinut la Mangalia

17 martie 2013 17:13

Marti, 12 martie, polițiștii Biroului Urmăriri, din cadrul Serviciului Investigații Criminale cu sprijinul polițiștilor din Mangalia, l-au depistat pe G. P., de 32 de ani, din municipiul Mangalia, persoană pe numele căreia era emis, la 24.09.2007, un mandat european de arestare de Tribunalul din Civitavecchia – Italia, pentru infracțiunea de „trafic ilegal de droguri”.

Cel în cauză a fost prezentat procurorilor Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Constanța, care au dispus reținerea acestuia pentru 24 de ore.

Bărbatul a fost depus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al I.P.J. Constanța.

Modificări aduse Programului „Prima Casă” – Dacă s-a achitat primul credit pentru o locuință, poate fi cumpărată și o a doua în

aceleași condiții avantajoase

17 martie 2013 17:13

Senatul a adoptat în cadrul ședinței de ieri, 12 martie 2013, proiectul de lege privind aprobarea [Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 94/2012](#) în cadrul căruia sunt prevăzute modificări asupra implementării Programului „Prima Casă”. Astfel, printre măsurile noi se află și aspectul care stabilește că **se poate schimba sau achiziționa o altă locuință** decât cea luată inițial în cadrul programului, în cazul în care aceasta din urmă a fost grav deteriorată (vicii ascunse sau daune ca urmare a procedurii unui risc asigurat). Totodată, este prevăzută și posibilitatea achiziționării unei **a doua locuințe** în cadrul programului „Prima Casă” dacă se stinge creditul contractat inițial.

În cazul provocării unor **daune asupra locuinței**, ca urmare a producerii unui risc asigurat, de natură a o face improprie utilizării potrivit destinației, beneficiarul va putea achiziționa o a doua locuință în cadrul programului, dacă s-a stins creditul contractat inițial în baza aceluiași program. Prin **locuință improprie** utilizării în sensul programului se înțelege locuința afectată de daune constatate și evaluate la o valoare de cel puțin 50% din valoarea creditului acordat inițial. Conform [notei de fundamentare](#) a OUG nr. 94/2012, Programul „Prima Casă” a fost implementat la nivelul anului 2009, într-un context în care persoanele fizice se confruntau cu dificultăți în accesarea unui credit destinat achiziționării/construirii unei locuințe, dificultăți care se datorau în principal lipsei garanțiilor solicitate de bănci în temeiul normelor de creditare proprii.

Programul „Prima Casă”, aprobat în vara anului 2009, prin Ordonanța de Urgență numărul 60/2009, oferă românilor, fără o locuință în proprietate personală, posibilitatea de a achiziționa o casă prin credit, în condiții mai accesibile comparativ cu cele aferente creditelor ipotecare și imobiliare

standard. Programul guvernamental se adresează persoanelor care nu dețin o locuință în proprietate exclusivă sau împreună cu soțul ori soția. Creditul se acordă atât pentru achiziționarea unei locuințe finalizate ori în curs de finalizare, cât și pentru construcția unei locuințe. Solicitanții trebuie să dispună de un avans de minimum 5% din prețul de achiziție a locuinței.

Deoarece doar câinii grav bolnavi pot fi eutanasiați, autoritățile locale, obligate să extindă, rapid, adăpostul destinat maidanezilor

17 martie 2013 17:13

✘ **Senatul României a adoptat, marți, 12 martie, o inițiativă legislativă care prevede că doar câinii bolnavi incurabil vor putea fi eutanasiați. Un câine va putea fi declarat bolnav incurabil în urma unui examen medical competent, efectuat de medicul veterinar, la care pot asista reprezentanți ai organizațiilor pentru protecția animalelor.**

Propunerea legislativă a fost adoptată cu 131 de voturi „pentru”, un vot „împotriva” și șapte abțineri. Legea prevede că, după expirarea termenului de cazare de 30 de zile, dacă nu au fost revendicați sau adoptați, câinii pot fi păstrați în adăposturi sau returnați în teritoriu după ce au fost castrați. Nici câinii agresivi ridicați din stradă nu vor mai fi eutanasiați, ci vor fi ținuți în adăposturi, potrivit mediafax.ro.

Aceste măsuri vor fi, cu greu, puse în aplicare, la Mangalia, din cauza numărului redus de locuri din biobază, cât mai ales din cauza tergiversării proiectului de extindere a acesteia, care, se află, deocamdată, la stadiul de "o să".

Între timp, zeci de persoane se aleg cu răni grave din cauza mușcăturilor câinilor comunitari agresivi ce au pus stăpânire pe toate cartierele. Printre victime se află mulți copii, atacați inclusiv în curțile unităților de învățământ. Cazurile prezentate nu au sensibilizat autoritățile, singurele inițiative fiind organizarea unor întâlniri cu iubitorii de animale, care nu au dus, însă la niciun rezultat concret.

Liceul Teoretic "Callatis" se va afla într-o vizită de studiu în Franța

17 martie 2013 17:13

Un grup format din 20 de elevi ai Liceului Teoretic "Callatis", din Mangalia, însoțiți de către cinci cadre didactice sunt invitați, în perioada 31 martie-5 aprilie 2013, să facă o vizită culturală de studiu, partenerilor lor de la Liceul Julie-Victoire Daubie din Argenteuil, Franța urmând ca în intervalul 14-19 aprilie 2013, elevii români să primească vizita colegilor francezi.

Schimbul cultural este prilejuit de participarea elevilor la a treia ediție a proiectului internațional "Martor la tradiții", înscris, anul acesta, în CAER al Ministerului Educației Naționale. Proiectul are ca parteneri internaționali șase școli din Portugalia, Cap Verde, Turcia, Bulgaria și Franța și își propune promovarea valorilor strămoșești, a tradițiilor

și obiceiurile populare din diferitele regiuni ale țării și din diferite țări. De asemenea, proiectul oferă elevilor ocazia să se cunoască și să lege prietenii noi.

Coordonatorii proiectului, prof. Vianora Avădănei și prof. Ramona Buzea ne-au declarat că educându-i, de mici, pe copii, prin diverse activități desfășurate în familie și în unitățile de învățământ, aceștia vor îndrăgi limba pe care o vorbesc, obiceiurile țării în care s-au născut dar, în același timp, vor învăța să înțeleagă și să respecte tradițiile altor popoare.

Vizita de studiu continuă un program al liceului, început anul trecut cu o vizită reciprocă cu Liceul Gurlek Nakipoglu din Istanbul, Turcia. Proiectul "Martor la tradiții" nu s-ar putea derula astfel, fără sprijinul constant de care beneficiază din partea partenerilor săi: Fundația "Callatis '96", Primăria Mangalia și Organizația Salvați Copiii, filiala Mangalia.

Prins fara carnet in centrul Mangaliei

17 martie 2013 17:13

Luni, 11 martie, la orele 12.20, în Mangalia a fost depistat C. Ion, de 46 de ani, din localitate, conducând un autoturism pe strada Lavrion, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule.

În cauză s-a întocmit dosar de cercetare penală.

Prins în trafic, beat și fără carnet

17 martie 2013 17:13

Duminică, 10 martie, polițiștii din Albești au oprit în trafic pe D.J. 391, un moped, condus de A. Dumitru, de 44 de ani, din localitate.

Întrucât cel în cauză emana halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul etilotest, care a indicat valoarea de 0,89 mg/l alcool pur în aerul expirat. Având în vedere aspectele constatate conducătorul mopedului a fost transportat la Spitalul Municipal Mangalia în vederea recoltării probelor biologice de sânge pentru stabilirea alcoolemiei. De asemenea, în urma verificărilor efectuate în bazele de date, a reieșit faptul că acesta nu posedă permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule.

Bărbatul este cercetat în stare de libertate sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de **conducere pe drumurile publice a unui autovehicul de către o persoană care are o îmbibație alcoolică de peste 0,80 g/l alcool pur în aerul expirat și conducere pe drumurile publice a unui autovehicul de către o persoană ce nu posedă permis de conducere**, fapte prevăzute și pedepsite de dispozițiile O.U.G. nr.195/2002 Rep.

Festivalul Filmului Rusesc KINO+ a început la Casa de Cultura Mangalia

17 martie 2013 17:13

Comunitatea Rușilor-Lipoveni din România, filiala Mangalia în colaborare cu Primăria Municipiului Mangalia și Consiliul Local Mangalia organizează în perioada 10-16 martie 2013 FESTIVALUL FILMULUI RUSESC KINO+.

Deschiderea festivă a avut loc duminică, 10 martie 2013, ora 18.00 în sala de spectacole a Casei de Cultură a municipiului Mangalia. De la nivel central la eveniment au participat directorul adjunct al CRLR, Silviu Feodor și referentul pe probleme de cultură și tineret al comunității centrale, Svetlana Crăciun, cea care a coordonat proiectul KINO+. Printre cei peste 100 de cinefili din sală s-au numărat artiști, scriitori, cadre didactice și alți iubitori de film de calitate.

În această seară (luni, 11 martie 2013) proiecțiile continuă cu pelicula POVESTEA COSMOSULUI MEU (comedie, 2009), urmată în serile următoare de ULTIMUL CANTON (dramă, 2010), CREDINȚĂ (2009), BUNICA TOSIA (2003), filmul de aventură GAMBITUL TURCESC (2005) și un film muzical GHEORG (2008).

Festivalul de film rusesc KINO+ este un proiect educativ-cultural de anvergură, în care sunt implicați studenți ai Facultății de Litere din București, care participă la un concurs de traducere a filmelor. Ulterior, tinerii sunt premiați, iar filmele titrate de ei sunt difuzate în mai multe localități din România. Ediția a II-a a evenimentului a avut loc în 19 localități din țară, Mangalia fiind cea care încheie șirul de difuzări.

Cazane de cupru furate de doi tineri din 23 August

17 martie 2013 17:13

La data de 9 martie a.c., ora 17.30, polițiștii Secției 3 Rurală Mangalia, au fost sesizați de către un localnic din 23 August, despre faptul că în noaptea de 08/09.03.2013, persoane necunoscute au pătruns în anexa locuinței, de unde au sustras două cazane din cupru. În urma investigațiilor efectuate, polițiștii au stabilit că suspecți de comiterea faptei sunt doi tineri de 15 respectiv 20 de ani, din localitate.

Cercetările sunt continuate de către polițiști, cu suspecții în stare de libertate, pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat.

Minori din Albești, hoti de bunuri în valoare de 500 de lei

17 martie 2013 17:13

Pe 8 martie a.c., polițiștii din Albești, au identificat trei minori cu vârste cuprinse între 13 și 14 ani, toți din localitate, suspectați de săvârșirea unor furturi din curțile a doi localnici, comise în luna februarie 2013, de unde au sustras mai multe bunuri. Prejudiciul cauzat, în valoare

totală de 500 lei a fost recuperat în totalitate și predat părților vătămate.

Cercetările sunt continuate de către polițiști, cu suspecții în stare de libertate, pentru documentarea întregii activități infracționale a acestora.

"Editia de Sud" le ureaza tuturor doamnelor si domnisoarelor un calduros "La Multi Ani!"

17 martie 2013 17:13



Vom avea festival antic, cu demonstratii de lupta, filme 3D si teatru antic

17 martie 2013 17:13



Premiera „Editia de Sud”: Anul acesta, Lumina Sfântă va fi adusă la Mangalia cu charter-ul, direct de la Ierusalim. Mangalioții, în cărți pentru Guinness Book

17 martie 2013 17:13

✘ În Săptămâna Patimilor, un cor de muzică bisericească format din 100 de artiști va susține un concert la Centrul Cultural Mangalia. Pe 3 mai, pe străzile orașului se va organiza o procesiune în cadrul căreia momentul răstignirii lui Iisus Hristos va fi pus în scenă de o echipă de peste 100 de actori și figuranți.

Pe 4 mai o cursă charter va aduce la Mangalia Lumina Sfântă de la Ierusalim. În seara de Înviere se va organiza o slujbă grandioasă pe malul mării, iar corul va interpreta din Sfânta Liturghie a Romanovilor, necitită de 100 de ani, în nicio țară din Europa. Cu aceeași ocazie, Primăria va organiza, pe malul mării, înălțarea simbolică a 20.000 de lampioane, care vor purta la cer Lumina Sfântă de la Ierusalim. Evenimentul se va desfășura sub sloganul „Lumina care vine, se va întoarce la ceruri”.

„Cu această ocazie, se dorește stabilirea unui nou record mondial, ce va fi înregistrat de Guinness Book. Actualul record este deținut tot de un oraș din România, de Municipiul Iași, cu 12.720 de lampioane”, se arată într-un comunicat remis de unul dintre organizatori, Groove Hour.

Cursuri gratuite pentru persoanele fără loc de muncă – Numărul total al șomerilor, la nivelul întregului județ, este de peste 14.000

17 martie 2013 17:13

Rata șomajului, înregistrată la sfârșitul lunii februarie, la nivelul județului Constanța, a fost de 4,80%. Numărul total al șomerilor înregistrați în evidența AJOFM Constanța, la sfârșitul lunii trecute, a fost de 14.412 de persoane, cu 123 persoane mai puține comparativ cu finele lunii ianuarie a acestui an.

Din totalul șomerilor înregistrați, 7.834 au fost indemnizați, iar 6.578, neindemnizați. Numărul persoanelor care au primit indemnizație de șomaj a scăzut față de luna ianuarie 2013 cu 178 de persoane, iar numărul celor neindemnizate a crescut cu 55 de persoane, față de perioada menționată mai sus. Totodată, din numărul total al șomerilor înregistrați la sfârșitul lunii trecute, 7.869 sunt femei, iar numărul celor din sectorul privat a fost de 7.497 persoane.

Pe parcursul acestei luni, AJOFM Constanța organizează cursuri de formare profesională în următoarele meserii: recepționar hotel, manager resurse umane, cameristă, îngrijitoare bătrâni la domiciliu. Aceste cursuri pot fi urmate de 150 șomeri, după cum urmează:

– Recepționar hotel – 25 persoane;

- Manager resurse umane – 25 persoane;
- Cameristă – 50 persoane;
- Îngrijitoare bătrâni la domiciliu – 50 de persoane.

Persoanele interesate să participe la cursul de calificare în meseria de cameristă sunt așteptate la sediul AJOFM Constanța, strada Lacului, nr. 14, e. 2, Compartiment Formare Profesională, telefon: 0241/481.550, în vederea înscrierii, până la data de 13.03.2013. Durata cursului este de 10 săptămâni.

Condiții de participare:

- Învățământ general obligatoriu;
- Șomer înregistrat în evidența AJOFM Constanța sau a biroului Mangalia (cu sau fără indemnizație).

Festivalul Filmului Rusesc la Casa de Cultura Mangalia

17 martie 2013 17:13

